
 

                                                                    

      

         

  

  

  

En tredjedel av hushållen upplever sin ekonomi som 

försämrad   

 
En av tre svenskar uppger att deras privatekonomi har försämrats de 

senaste tre månaderna. Hälften uppger att privatekonomi inte har 

förändrats och knappt var sjätte uppger att privatekonomin har 

förbättrats. 

 

Ipsos har för denna mätning genomfört 1 285 digitala intervjuer (594 via SMS och 691 via en 

slumpmässigt rekryterad webbpanel) under perioden 7–19 juni 2022 bland allmänheten 18 år och 

äldre. 

 

”Hur har din privatekonomi utvecklats under de tre senaste månaderna?” 

 

 
 

 

Efterdyningarna av pandemin och Rysslands krig mot Ukraina har drivit upp inflationen. El- 

och drivmedel har blivit dyrare. Maten har blivit dyrare och räntorna på bostäder och 

konsumtionslån har stigit samtidigt som många som sparar i aktier och fonder har sett 

börskurserna falla kraftigt.  
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Allt detta är faktorer som påverkar medborgarnas privatekonomi.  

Ipsos har av dessa skäl frågat allmänheten om hur deras privatekonomi utvecklats under de 

tre senaste månaderna.    

En av tre (33%) uppger att deras privatekonomi har försämrats under de tre senaste 

månaderna. Hälften (50%) uppger att privatekonomin i stort är oförändrad och knappt var 

sjätte (15%) uppger att privatekonomin har förbättrats.  

Män (36%) uppger något oftare än kvinnor (29%) att privatekonomin har försämrats. 

Personer i åldern 30–44 (36%) och 45–59 (37%) uppger något oftare än de 60+ (30%) och 

18–29 åringar (27%) att privatekonomin försämrats.  

Boende i storstäderna uppger något mer sällan att privatekonomin har försämrats. Bland 

boende i storstäderna uppger 29 procent att privatekonomin försämrats. Bland boende i 

större städer är motsvarande siffra 34 procent och bland boende i övriga kommuntyper är 

siffran 35 procent.  

Skillnaden mellan de med kort och de med längre utbildning är relativt: bland de med 

grundskoleutbildning uppger 27 procent att privatekonomin försämrats, bland de med 

gymnasieutbildning svarar 34 procent samma sak och bland de med eftergymnasial 

utbildning uppger 32 procent att privatekonomin försämrats.  

Bland LO-medlemmar uppger 40 procent, bland TCO-medlemmar 32 procent och bland 

SACO-medlemmar 29 procent att privatekonomin försämrats. 

 

Skillnaden mellan ensamstående och de som är gifta/sambo är relativt liten. Bland 

ensamstående uppger 31 procent att privatekonomin försämrats och bland gifta/sambo 

svarar 34 procent samma sak. Skillnaden är större om man jämför de som har 

hemmaboende barn med de som inte har hemmaboende barn. Fyra av tio (39%) av de 

med hemmaboende barn uppger att den egna ekonomin har försämrats. Motsvarande siffra 

bland de som inte har hemmaboende barn är 30 procent. 

 

 

 

 

 

  



 

                                                                    

      

         

  

  

  

Vad om något har du valt att lägga mindre pengar på som en följd av din försämrade 

privatekonomi? [Bas: privatekonomin försämrats, flera svar möjliga] 

 

 
Frågan har ställts öppet d v s respondenterna har kunnat svara fritt med egna ord.  

Svaren har kategoriserats i efterhand. 

 

De som svarat att privatekonomin har försämrats under de tre senaste månaderna har fått 

en följdfråga om vad man har valt att lägga mindre pengar som en följd av en försämrad 

privatekonomi.  

Var fjärde (26%) uppger att de lägger mindre pengar på restaurangbesök, nöjen och hämt-

mat. En av sex (17%) lägger mindre pengar mat/livsmedel och lika många (16%) lägger 

mindre pengar på bensin/diesel/bilen. Var sjunde (14%) lägger mindre pengar på 

kläder/skor/shopping och en av elva (9%) lägger mindre pengar på resor och semester. 

 

  

%

Restaurang, uteliv/nöjen, hämtmat 26

Livsmedel/mat 17

Bilen/bensin/drivmedel/diesel 16

Netto: Kläder/skor/shopping 14

Semester/resor 9

Onödiga saker/kapitalvaror/konsumtionsvaror/lyx 4

Sparande/aktier 4

Allt/inköp överlag 4

Medier/digitala tjänster/teknik 2

Alkohol/tobak/snus 2

El/uppvärmning 2

Netto: Mig själv/Frisör 2

Nej/inget 11

Annat 8

Osäker, vet ej 2

Vill inte svara 4



 

                                                                    

      

         

  

  

  

Om din privatekonomi skulle försämras/försämras ytterligare, vad skulle du lägga 

mindre pengar på då? [Bas: samtliga, flera svar möjliga] 

 

 
Frågan har ställts öppet d v s respondenterna har kunnat svara fritt med egna ord.  

Svaren har kategoriserats i efterhand. 

 

Om privatekonomin skulle försämras/försämras ytterligare så svarar var fjärde (24%) att 

man skulle lägga mindre pengar på restauranger, nöjen och hämtmat. Var sjunde (14%) 

skulle lägga mindre pengar på kläder/skor och shopping och var åttonde (13%) skulle lägga 

mindre pengar på mat och livsmedel. Var nionde uppger att man skulle lägga mindre 

pengar på bensin/diesel/bilen (11%). Lika många (11%) uppger att man skulle lägga mindre 

pengar på resor och semestrande.  

 

%

Restaurang, uteliv/nöjen, hämtmat 24

Kläder/skor/shopping 14

Livsmedel/mat 13

Bilen/bensin/drivmedel/diesel 11

Semester/resor 11

Onödiga saker/kapitalvaror/konsumtionsvaror/lyx 5

Alkohol/tobak/snus 4

Medier/digitala tjänster/teknik 4

Sparande/aktier 2

Allt/inköp överlag 2

Nej/inget 2

Annat 15

Vet ej/ osäker 11

Ej svar/vill inte svara 3



 

                                                                    

      

         

  

  

  

Tabellbilaga: Hur har din privatekonomi utvecklats under de tre senaste månaderna? 
 

 

 

 

Försämrats I stort sett oförändrad Förbättrats Osäker, vet ej

Total 33 50 15 2

Män 36 47 14 2

Kvinnor 29 54 15 2

-29 27 43 27 4

30-44 36 46 16 2

45-59 37 49 11 3

60+ 30 59 10 1

Storstäder/storstadsnära 29 54 14 3

Större städer/nära större 34 48 15 3

Övriga 35 49 15 1

Grundskola 27 51 18 3

Gymnasium 34 48 14 3

Eftergymnasial 32 52 14 1

Egen företagare 36 51 12 1

Förvärvsarbetande 31 49 17 3

Studerande 34 43 21 2

Pensionär 31 58 9 1

Ensamstående u barn 30 49 19 2

Ensamstående m barn 36 47 14 3

Gift/sambo u barn 30 58 10 2

Gift/sambo m barn 40 41 15 4

Ensamstående 31 48 18 2

Gift/sambo 34 52 12 2

Utan barn 30 54 14 2

Med barn 39 42 15 4

Hyreslägenhet 32 49 15 4

Bostadsrätt 24 62 13 1

Villa/radhus 37 47 14 2


